臺南市永仁非營利幼兒園 星星班 第8週班刊



主題名稱:小小愛書人 班級老師:高伊柔、邱閔秀老師 出刊日期:113.03.29

【活動摘要】

主題課程:1、2、3到動物園

班級活動:美勞區大家一起水彩畫、校園散步

大肌肉活動:鑽龍運動、大永仁跑步

晨間活動:沉浸式閩南語複習及新的歌曲-來去讀冊、西北雨、龜佮兔、作伙來拍球/律動-孩子的天

空、快樂的歌

【主題活動分享】

這週發現上週借閱回去的書籍繳回來時有一些受損,於是我們與孩子討論保護書籍的方式,有什麼方式呢? 幼兒回答翻閱書籍時,要輕柔地翻動書頁,避免將書籍弄污或撕裂,老師補充閱讀書籍時盡量不要吃東西或喝飲料以免將食物或飲料弄髒書頁,當書本有灰塵時可以用柔軟的刷子或乾淨的布擦拭書籍表面,以保持書籍清潔,這些方法可以幫助保護好書籍,讓書籍能夠保存更長久並保持良好的狀態。

本週邀請幼兒在學習區開放時體驗水彩畫,在使用水彩畫時需要控制畫筆和顏料,助於發展寶貝的 手眼協調能力和精細動作技能,創作過程中需要花時間思考和實踐,培養專注力和耐心,水彩畫是一種 自由、富有想像力的藝術形式,通過水彩畫表達自己的情感,成功完成一幅水彩畫作品可以讓幼兒感到 自信,提升寶貝的成就感、藝術素養和自我表達能力,鼓勵寶貝參與水彩畫創作是非常有益的活動。

最近大肌肉運動結束後我們都會到校園內散步,實貝們散步觀察周圍環境可以讓人專注於當下,提 升注意力和專注力,有實貝發現花開了、葉子長出來了……,可以與同儕互動交流也能促進師生之間的 關係,散步觀察周圍環境是一種健康、放鬆和有益身心的活動,享受大自然帶來的美好。



沉浸式閩南語



大肌肉活動後的散步



討論如何愛護書籍



美勞區一起畫彩畫

貼心小提醒:

◎這週為第二主題【小小愛書人】最後一週,謝謝家長對於這個主題給予的協助及支持,接下來第三主題【顏色萬花筒】我們在一起讓寶貝們一同成長吧。

4/2 大永仁(永仁高中)校慶,3/29(五)、4/1(一) 為本園預先演練,4/2(二)永仁高中校慶當天正式表演請穿著運動服,這三天請於8:30前到學校唷!

家長分享~

家長簽名:

别再告訴小孩:「你不要再哭了!」怎麼幫助孩子表達情緒?

以哭做為一種套利手段

你可以觀察孩子的哭是否收放自如、乾淨俐落。注意孩子在哭泣的背後,有他所要達到的目的。孩子面對不想做的事,就哭;想要的東西要不到,就哭。而當孩子逃避了不想做的事、達到所要的事,哭就停止了。哭已經成為孩子為了達成目的的手段。

如果研判哭是手段,就得要削弱哭這個行為。當下最好不要有任何反應,靜靜地看著孩子,先不說話,仔細觀察孩子的哭會持續到什麼時候,以及如何收尾。

清楚地讓孩子瞭解他哭泣背後的目的,也讓孩子瞭解,以哭做為手段是無法達到預期的作用,除非他以適當的方式來表達。

孩子哭泣是否需要安慰、安撫,關鍵在於哭的原因。若是情感上的哭,是需要我們安慰、安撫、轉移或擁抱的。

我喜歡這樣問自己:「眼前孩子的行為,到底要告訴我什麼訊息?」以這種方式來思考,讓我增加想要瞭解孩子、認識孩子的動機,不會僅從表面的偏見就貿然處理。

如果不想要孩子用哭來表達,那我們期待孩子可以用什麼樣的方式?長期以來,我們是 否引導過孩子,並與孩子一起練習,而不是口頭說說?

假戲真做,無法收攤

有些孩子哭到後來假戲真做,原本是做為手段的哭,結果哭了之後,最後收拾不回來, 停不下來。這種情況下,我們依然會採取安撫、轉移的方式,但並不會對他所提出來的 要求給予妥協。

我們很容易選擇順著孩子,但風險是容易讓孩子對於我們予取予求,這時的哭就變成是情緒勒索。孩子透過哭來套利、來要求,讓我們妥協以達到他所要的目的。

平時隨時留意所到之處,是否有哪些空間、角落,在哪個時間相對地人潮比較少,帶著 哭泣的孩子到這些地方,減少別人關注的眼神,我們的壓力相對會減輕許多,在面對孩 子哭的當下,我們也比較能夠從容應對

來源:https://www.cw.com.tw/article/5129463